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                                                                Ata nº 1.780/2026 

 

Aos treze dia do mês de maio de 2026, às 19 horas em sessão ordinária sob a presidência 

do vereador Márcio A. Rossi, todos os vereadores estavam presentes, foi aberta a sessão com 

cumprimentos iniciais aos presentes e espectadores. No primeiro momento, foi levada à 

votação a Ata nº 1779/2026, foi aprovada por todos os vereadores presentes. Nos 

Comunicados:  Leitura do ofício 0179/2026 contrato de repasse celebrado entre o município 

e a Caixa Econômica Federal.   Tribuna Livre: Não houve. Grande Expediente. Houve 06 

vereadores inscritos, o primeiro vereador a usar o espaço foi o vereador Rutines Santi, na 

semana retrasada tivemos um excelente encontro de coros em São Luís. Quero parabenizar 

as regentes Deise e Paula Faraon, além de todos os envolvidos, pela bela organização e pelos 

momentos proporcionados. Achei muito interessante a participação de crianças e jovens em 

um coro de Encantado, com mais de 30 crianças. Seria muito importante incentivar também 

a participação dos mais jovens em nosso município, quem sabe até formando um coro infantil 

e juvenil no futuro. Além disso, percebi que as estradas já começaram a ser patrulhadas 

novamente, agora que a patroa voltou a funcionar. As obras e melhorias seguem 

acontecendo, e Nova Roma está em pleno desenvolvimento, por isso, deixo meus parabéns 

ao Poder Público pelo trabalho que vem sendo realizado. O segundo vereador a usar o espaço 

foi a vereadora Odete A. Bortolini, parabenizou todas as mães pela passagem do Dia das 

Mães, destacando a importância que elas têm nas famílias e em toda a sociedade. Também 

comentou sobre o ato realizado em Caxias do Sul para a assinatura da ordem de serviço das 

obras da ERS-448, um investimento muito importante para nossa região, especialmente após 

os danos causados pelas enchentes. A recuperação da via trará mais segurança e melhores 

condições de trafegabilidade. No mesmo evento também foi autorizada a obra da ERS-437, 

entre Rio da Prata e Santana, além do anúncio de futuras obras até Vila Flores. São melhorias 

que beneficiarão diretamente nossa população e toda a região. Mesmo sabendo que grandes 

obras geram transtornos temporários, esses investimentos serão fundamentais para o 

desenvolvimento e a segurança dos motoristas e moradores. O terceiro vereador a usar o 

espaço foi o vereador Marcelo L. Panazzolo, destacou três assuntos importantes. O primeiro 

é o retorno da banda municipal, um sonho antigo da comunidade. Hoje já iniciou o trabalho 

com os alunos, junto ao Colégio Estadual Nova Roma e com apoio da Prefeitura Municipal. 

Parabenizo todos os envolvidos e esperamos que, no desfile de 7 de setembro, possamos 

novamente ver a banda de Nova Roma do Sul se apresentando. O segundo assunto é a 

preocupação com a previsão de retorno do El Niño no segundo semestre, trazendo 

possibilidade de fortes chuvas. Precisamos estar preparados e continuar investindo em 

melhorias e prevenção contra alagamentos e prejuízos, principalmente em pontos críticos da 

cidade, como nas ruas Júlio de Castilhos e Carlos Leopoldo. Já foram feitos investimentos 
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importantes, mas ainda é necessário ampliar esse trabalho para evitar futuros transtornos à 

população e ao comércio. Por fim, quero comentar sobre as obras da ERS-448. Sabemos da 

importância desse investimento do Governo do Estado para nossa região, mas também existe 

a preocupação de que possíveis mudanças de governo possam atrasar ou interromper as 

obras, como já aconteceu no passado. Esperamos que os investimentos continuem e que as 

melhorias realmente sejam concluídas, garantindo mais segurança e desenvolvimento para 

todos. O quarto vereador a usar o espaço foi a vereadora Vanessa de B. Pouey, ocupa esta 

tribuna para falar novamente sobre a questão do transporte. Como todos acompanharam, o 

serviço completou os 30 dias de testes e, ao final, a empresa alegou que seria inviável manter 

a linha no município. Mas quero destacar alguns pontos importantes. Primeiro, quando 

realizamos a pesquisa com a comunidade, mais de 400 pessoas participaram e apontaram as 

necessidades da população. Entre os principais pedidos estavam os horários já utilizados 

anteriormente, às 7h da manhã e ao meio-dia e trinta. Porém, a empresa iniciou o serviço às 

5h30 da manhã, um horário que não havia sido solicitado pela comunidade. Outro ponto 

levantado foi o tamanho do ônibus utilizado. Muitas pessoas comentaram que um ônibus 

daquele porte era grande demais para a nossa realidade e acabava gerando custos elevados. 

Foi sugerida a utilização de um micro ônibus ou van, mais adequado para a demanda do 

município. Também foi solicitado que o transporte acontecesse duas ou três vezes por 

semana, e não diariamente. A própria comunidade já entendia que não haveria demanda 

suficiente todos os dias. Mesmo assim, a empresa optou por operar diariamente, diferente 

do que havia sido pedido. Então, é importante deixar claro que vários fatores apontados pela 

população não foram atendidos. Ainda assim, durante todos os dias de funcionamento houve 

passageiros utilizando o transporte, mostrando que existe sim demanda no município. Agora 

seguimos em conversa com a Metroplan e com a empresa Ozelame para que a concessão 

possa ser liberada para outra empresa interessada em operar a linha. Existe interesse de uma 

empresa local, aqui de Nova Roma do Sul, em realizar esse trajeto com um veículo menor e 

atendendo melhor a necessidade da população. Quero dizer que essa luta não terminou. Não 

me sinto frustrada, muito pelo contrário. Me sinto realizada por ter ouvido a comunidade, 

ido atrás e buscado soluções. Durante esse período, quem ganhou foi a população. E vamos 

continuar trabalhando para que esse transporte retorne e permaneça no nosso município, 

atendendo aquilo que realmente a comunidade precisa. O quinto vereador a usar o espaço 

foi o vereador José L. Comin, ocupou este espaço para comentar a visita da nossa deputada 

na semana passada, quando esteve aqui na Câmara se colocando à disposição da comunidade 

de Nova Roma do Sul e reforçando o compromisso com o município. Neste mandato, já foram 

destinados mais de R$ 3,2 milhões em recursos para nossa cidade. Entre os investimentos 

estão uma van que deve chegar nos próximos dias, um ônibus escolar, além de emendas 

importantes para obras de infraestrutura. Destaco o recurso de R$ 400 mil para o asfalto 
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entre Treviso e São Valentim, e a parceria com Dionísio Marcon para a pavimentação na Rua 

Raul Bortolini, em Castro Alves, praticamente sem custos para o município. Também foi dado 

o primeiro passo para o asfaltamento entre Nova Roma e Nova Pádua, com uma emenda de 

R$ 400 mil, somada à contrapartida do município. São investimentos importantes, que 

mostram o comprometimento com o desenvolvimento da nossa comunidade. Quero 

agradecer também aos deputados do PT e ao deputado Dionísio Marcon, que sempre 

contribuíram com Nova Roma do Sul, trazendo recursos e apoiando projetos importantes 

para o município. Sobre as obras da estrada entre Nova Roma e Farroupilha, sabemos da 

importância dessa recuperação após as enchentes. Os recursos foram viabilizados através do 

apoio federal, permitindo que o Estado pudesse investir nas obras de recuperação. O mais 

importante agora é que essas melhorias aconteçam e tragam mais segurança para toda a 

população. Também quero comentar sobre a ponte em construção. O deputado Dionísio 

Marcon, como coordenador da bancada gaúcha na época, ajudou a colocar o projeto como 

prioridade para que os recursos fossem liberados e a obra pudesse acontecer. Isso demonstra 

articulação e trabalho conjunto em benefício da nossa comunidade. Por fim, sobre a questão 

do transporte, quero dizer que sempre fomos favoráveis ao retorno da linha entre Nova 

Roma, Farroupilha e Caxias do Sul. Muitas pessoas apoiaram a ideia, mas a dificuldade maior 

sempre foi a baixa utilização do serviço. É uma situação complicada, porque existe uma 

parcela da população que realmente precisa do transporte, mas também é necessário que 

ele seja viável para quem opera. Então, esperamos que se encontre uma solução equilibrada, 

que consiga atender a comunidade e manter o serviço funcionando de forma sustentável. O 

sexto vereador a usar o espaço foi o vereador Lóris Sosnoski, agradeceu, em primeiro lugar, 

ao secretário Rogério, ao prefeito Roberto e toda a equipe pelo pronto atendimento às 

melhorias solicitadas nas estradas do interior. Foi realizado o patrolamento e cascalhamento 

da estrada que liga a Gruta à Capela São Luís, além do trecho que vai do final do asfalto da 

Gruta até a residência do Lino Sosnoski, atendendo uma demanda importante da 

comunidade. Também quero destacar a boa notícia sobre a estrada que inicia na ERS-448 em 

direção aos Dalló. Conforme informado pelo secretário Rogério e pelo prefeito Roberto, a 

obra deverá começar em seguida, após a conclusão dos trabalhos em São Valentim. A 

licitação já foi realizada, e as máquinas iniciarão a abertura da estrada, uma reivindicação 

importante de vários vereadores e da comunidade. Além disso, já foi garantida uma emenda 

parlamentar de R$ 400 mil, conquistada junto ao deputado Dionísio Marcon, com apoio da 

bancada do Partido dos Trabalhadores, do prefeito Roberto e demais lideranças do município. 

Esse recurso será destinado à pavimentação desse trecho tão importante. Também foi 

anunciada uma obra de asfaltamento na Avenida Inocente Panazzolo, através de uma 

emenda do senador Paulo Paim, no valor de aproximadamente R$ 400 mil, além da chegada 

de uma ambulância viabilizada por outra emenda do senador, com contrapartida do 
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município. São recursos importantes que ajudam no desenvolvimento de Nova Roma do Sul, 

trazendo melhorias para a infraestrutura, saúde, educação e qualidade de vida da população. 

Quando município, vereadores e lideranças trabalham juntos, quem ganha é a comunidade. 

Ordem do dia: Não houve. Esclarecimentos Pessoais: Não houve. Recados Finais: Nesta sexta 

teremos jantar bingo no CTG Aconchego Gaúcho interessados em participar, entrar em 

contato com os organizadores. 

 

Nova Roma do Sul, 13 de maio de 2026. 

 

 

 

        Márcio A. Rossi                                Marcelo L. Panazzolo 
 Presidente do Legislativo                        1º Secretário 


